



# 爱岗敬业的典范

“星级驾驶员”先进事迹报道(二)

**编者按：**  
天安公交集团作为城市重要的窗口服务单位，始终秉持“安全第一、服务至上”的工作信条。《驾驶员星级评比方案》是集团提高服务质量和管理水平的有力举措，该方案严格要求驾驶员操作及服务规范，为打造一支专业化驾驶员队伍夯实了基础。  
在星级方案实施一年多来，涌现出一批业务素质高、服务态度好的“星级驾驶员”，希望“他山之石可以攻玉”，通过对他们先进事迹的报道，在团队中形成比、学、赶、超，争先创优的良好氛围。以典型引路，推动天安模式创新，让“天安公交模式”成为企业名片……



阿康公司星级驾驶员 李向东

他2016年来到公司，一年多时间较好地完成各项工作。在公交驾驶员这个普通岗位上，他工作认真、任劳任怨、服务到位、兢兢业业，用自己的敬业精神，踏实地履行职责。在2017年度驾驶员年终评选活动中以全年平均正点率99.6%、单班服务合格率99.8%、总考勤524.34个班的优异成绩排名全公司第三，并获得了一等奖，他就是阿康公司驾驶员——李向东。

“千重要、万重要，安全行驶最重要”。李向东善于总结工作方法，将安全视为至上，时时刻刻严格要求自己。他对公司张贴出的违纪通报举一反三的研究，杜绝类似的不良习惯在自己身上发生。日常运行中，他始终坚持出车前仔细检查、行车时思想集中，同时根据自己多年的行车经验，按道路、时节、车况等情况，对危险点进行预控，做到心中有数。

尽管他的驾驶员技术娴熟，但为了确保行车安全，他经常利用工作之余学习安全规定和管理制度，自觉做到遵章守纪、文明驾驶、安全出行。

他说，做一个合格的驾驶员应该把车辆当做自己的亲人，只有经常悉心爱护，它才能帮助我们完成好工作任务，工作中除了牢牢记住老前辈们总结的“三勤和三检”外，“马达一响、集中思想”就是命令，时刻保持清醒头脑，做到眼观六路耳听八方。

他善于观察，热心周到。刚上班的时候，他发现乘坐康巴什4路公交的乘客大部分是北区的大爷大妈、上下学的学生，老人们乘车遇到熟人就会相互唠嗑，说着说着就会坐过站，从那以后，他都会有一套贴心的服务动作，“进站一停稳一转身一询问”。

文/王乐



锡市公司星级驾驶员 于久金

他在工作中勤勤恳恳，严格要求自己，认真负责，高质量完成客运任务。生活中，他诚恳厚道，乐于助人，团结同事，严格遵守公司各项规章制度。他在自己平凡的岗位上用真情和爱心服务，把温暖送到每一位乘客心里。2017年，他代表锡市公交公司参加了全区公共交通行业职工职业技能比赛，并且获得了驾驶员组第二名的好成绩；2018年，他荣获锡林郭勒盟“五一劳动奖章”，这份荣誉不仅是对于师傅工作的肯定，更是成为同行们学习的楷模，他就是锡市天安公交公司驾驶员——于久金。

1991年19岁的于久金参加工作，开始与司机这个职业

结缘，一干就是27年。清晨4点多，于师傅起床，简单的洗漱后，驱车来到公司。由于于师傅是负责驾驶员上下班的通勤工作，所以要比其他驾驶员早到公司进行发车前的检查，他完成车况检查后，便开始一天的工作了。

他驾驶的10路公交车沿途经过中心街区、学校、政务中心、养老院等人流密集的站点，于师傅面对不同的人群认真分析研究乘客的心理和需求，因人而异，提供不同的服务。当外地乘客乘车时，他耐心解答乘客疑问，介绍锡盟名胜古迹和旅游景点，指明换乘线路；当农民工携带包裹行李上车时，他主动帮助提拿行李；当老弱病残孕乘客上车时，他主动

搀扶，动员乘客为他们让座；当遇到拿大额人民币的乘客时，他又动员乘客兑换零钱，凡是乘坐过他车的人，都称赞他是一位热情服务的好司机。

几米长的车厢里，于久金师傅用一名普通驾驶员的服务诠释着人生价值，他无私的奉献，热情的服务，得到乘客的肯定，受到社会的赞誉。作为一名普通驾驶员，于师傅的工作是平凡的，既没有激动的豪言壮语，也没有惊天动地的壮举，他却始终坚持一步一个脚印，干一行爱一行，像一枝朴实无华的小草默默地奉献着自己，点缀着社会，数如一日在公交线路路上书写着新一代公交人的风采！

文/习吉乐

东胜公司星级驾驶员 郭燕



1999年至今先后被评为“东胜公司劳动模范”、“东胜公司节能降耗标兵”等荣誉称号，2016年获得“鄂尔多斯市最美交通人”称号，2018年，鄂尔多斯市五一劳动奖章获得者，她就是东胜公司驾驶员——郭燕。

1999年入职天安公交公司，从此成为天安的一份子。冬去春来，年复一年，这一干就是19年，十几年来她对工作精益求精，认真负责，在10米车厢做出了不平凡

的贡献。从最初的汽油车、柴油车、燃气车一直到现在的电气混合车，每一种车型她都能快速掌握性能。

多年来郭燕根据工作实际，总结出“请字开头，谢字收尾”的服务模式，日常工作中，她对每位乘客都能够做到笑脸相迎，优质的服务总能够得到广大乘客的称赞，遇到询问路线的乘客，她总能想方设法给寻路人一个满意的答复。

用心工作，节能降耗。郭燕多年的工作练就了一套“安全省油经”，她驾驶车辆时不轰油门，缓缓控制，始终保持一种“行云流水”的状态，每次一上车，她首先调整好情绪，把心情调整到最佳状态，轻踩油门，平稳起步。

一份耕耘，一份收获，愿郭燕师傅在今后的工作当中，百尺竿头，更进一步，取得更好更大的成绩，再创天安公交的辉煌。

文/宋建文

东康公司星级驾驶员 袁治国



他工作热情饱满，文明服务，真情待客，受到乘客的赞誉。2015年入职以来，他与无数乘客打过交道，也与很多乘客成为朋友，发生在他身上的好人好事不计其数，2017年度获得集团“服务标兵”荣誉称号，他就是阿康公司驾驶员——袁治国。

“乘客满意，就是我的追求。”这是袁师傅常说的一句话，在工作中，袁师傅尊重乘客，态度和蔼，特别是高峰期或

遇特殊乘客时，他都会灵活处理突发事件，给予特别照顾。袁师傅从不为难没有零钱的乘客，他总是热情动员车上其他乘客调换。

为了让乘客满意，工作中他不断积累经验，完善服务，正是由于他热情周到的服务，他的车上至今没有乘客跌倒摔伤的事件发生，并一直保持“零投诉、零事故、零违章”的良好成绩。

“乘坐袁师傅的车，我们的心情都特别好，整个车厢干净整洁，一点儿异味儿都没有”乘客如是说。车子有故障了，哪怕是收车再晚，他还是要回服务公司报修，协助修理工修好自己的车，确保车辆运行正常才披着月色回家。

袁师傅的工作是平凡的，但他在平凡的工作中，用他的责任和担当描绘了美好的职业素质，诠释着新一代公交人的激情和梦想！

文/刘程广

通勤公司星级驾驶员 王佐国 马建飞



天安通勤公司开拓准备中心驾驶员王佐国、马建飞，他们是普普通通的通勤车驾驶员，在日常工作中能够设身处地的为公司着想，将通勤车当做自己的车去驾驶、去爱护，体现了作为一名驾驶员的爱岗敬业精神。

开拓准备中心队服务于神东煤炭公司开拓中心，因

生产需要，有部分通勤车担任着接送井下工人的职责，这类车被称为“工皮车”。因井下工人身处一线，个人卫生不可避免地出现油污、脏乱，给车厢日常卫生维护工作带来了很大的困难。针对这种现象，驾驶员王佐国、马建飞根据以往工作经验，自己想办法购置了“车围”、胶皮地

毯，安装在车厢内，既不影响车厢美观也为车厢日常卫生维护节省了时间。

驾驶员王佐国、马建飞的工作态度，体现出作为一名企业职工的主人翁精神，他们不计较得失，主动、积极、负责、奉献、坚持的信念影响着他们，是我们学习的榜样。

文/思冬梅